

时光不紧不慢地走到了2019年,秋去冬来,候鸟纷纷南飞。而作为“候鸟一族”,不少宁波人也像鸟儿一样随着气候变换向南迁徙,在寒冷的冬日里尽情拥抱阳光沙滩、蓝天椰林,更有甚者还在当地买了房、安了家,就此过起了丰富多彩的猫冬生活。

做只候鸟 去海南“猫冬”

“阳光、椰林、沙滩,我来了!”

眼下,市民孔贝贝一家7口正在三亚度假,一路又是拍照又是晒朋友圈,好不惬意。“第一次来三亚!见到了久违的耀眼的阳光!哪儿哪儿都漂亮,走在大街上椰树成林、海浪翻滚,三家网红酒店轮着住,各种热带水果更是吃到扶墙走,真的是大饱眼福和口福。”已在三亚玩了七天的她竟还觉得不过瘾。

相比孔家这群偶尔南飞的候鸟,市民张博一家的迁徙历史则要资深得多,“也算是机缘巧合,我们在十多年前就在三亚买了房,此后几乎每年都来这里过春节,不单自己来,父母亲友统统会来。现在随着父母年纪慢慢变大,觉得他们越发喜爱这种温暖的冬季了,近几年一人冬就自觉地收拾行李过去住,孩子放寒假后也会一道接过去。”张博坦言,十多年前的三亚房价只有现在的十分之一,但在此期间自己也从未动过卖房的念头,“感觉这样在冬季入住的候鸟生活蛮好,是我们一家向往的生活。”

据了解,海南是中国唯一的热带岛屿省份,是中国最受欢迎的热带滨海度假胜地。这里四季无冬,阳光充沛,空气清新,水质纯净,堪称人间天堂、南海明珠。三亚年平均气温25.7℃,四季宜春。



连续阴雨天催生更多“候鸟”

究竟是什么原因,让宁波人爱上了这样的候鸟生活?

“海南四季无冬,温暖宜人,眼下时节本身就是海南岛的旅行旺季,而今年尤其特殊,前阵子宁波连续40多天不见太阳,大家对阳光、沙滩的渴望愈加强烈,因此启程旅行的时间点比往年来得要早。”记者采访浙江飞扬旅游集团、中国国旅宁波公司以及浙江达人旅业等本地旅行社有关负责人,得到了类似反馈。据介绍,今年春节期间的海南旅游产品很畅销,“除了‘正春节’,节前半个月的产品也卖得很好,尤其是由宁波直飞的产品,可以说一位难求。”

同时来自携程旅行网统计信息,今年春节国内游热度明显超过去年同期,预计后期预订增速比出境游更快,“目前报名最热门的15个城市里,海南三亚位居榜首。”据该网站有关负责人介绍,眼下海南春节航线班期预订紧张,热门海景度假酒店都很抢手,建议有出行计划的游客需尽早规划行程,预订产品。

从群体看,老年群体占据较高比例。“仔细观察会发现,眼下到海南度假的候鸟群里面,以家庭型游客为主,其中最多的还是老年人。”宁波市旅游协会旅行社分会人士表示,出于身体需求、出行便利等因素考量,老年人更愿意在此躲避严寒,趁机去观赏特色景观。

春节游价 稳居“万元俱乐部”

人一多,价格自然就坐上了火箭。

记者昨日通过票务网站查询获悉,今年2月5日即大年三十之前,由宁波、杭州、上海等地飞往海口、三亚的机票基本为全价票,且多数航班经济舱售罄,仅剩下少量商务舱舱位;而2月8日即正月初三之后的出岛机票价格开始飙升。

“春节期间,海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场均将保持高位运行。”携程旅游网人士表示,预计正月初五海南将迎来一波出港高峰,这种热度一般会持续至正月初十。

具体报价来看,相关产品稳居“万元俱乐部”。“初二至初四成行人住五星品质酒店,自由行产品价格已经升至6000元到8000元,跟团游更是达到了一万三四。”准备飞往三亚过年的市民张达告诉记者,他提前一个半月购买了“机+酒”产品,“看到现在报价那么高,真是庆幸自己提前做好了旅行计划。”



●相关链接

启程前,你该知道的那些事儿

海南虽好,但是要想安逸猫冬,有些方面的事儿还需注意。

A 避寒该选海口还是三亚?

很多人觉得冬天嘛,广东广州的冬季都不会太冷,更何况是更南方的海南呢?其实海口和三亚还真有区别,海口虽然是海南的省会,属于热带气候,但是冬天的温度还是比三亚要低。且海口与三亚还有一个明显区别,就是两个城市之间,海口冷的时间明显更长。因此三亚更适合避寒。

同时站在游客视角,三亚的著名景点相对多,配套设施也较成熟,就是机票贵一些,总体花费上可能要多一点。

B 冬季并非时刻都很温暖

海南号称四季无冬,气温确实比较稳定,即便是在宁波最冷的季节,也会艳阳高照,温暖宜人。但需要注意的是,眼下时节海南的气温还是会相对较低,而且台风较多,每当台风来临,温度都要出现较大下降。

因此,宁波人在冬天去海南的时候,还是要记得带一些毛衣外套,一旦撞上台风还是比较麻烦的。另外台风来临的时候注意调整行程,毕竟保证好人身安全是最重要的。

C 老人去旅游的注意事项

春节旅游一般都是全家出动,自然也包括老人,现在城市里的老人很多都有老人证,有老人随行的时候,记得要带上老人证,因为海南很多景点都是可以凭老人证免费参观进出的,这样在门票上就能省掉一些钱了!

同时老人旅游还是会有一定限制的,尤其在参加一些涉水项目前,一定要了解清楚。比如乘坐快艇去一些小岛,年龄上限通常是70周岁。

记者 谢舒奕/文 被采访者供图

本版图为三亚温暖如春的景致。